
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Extraordinária

Abertura: 03/03/2022 - 20:00

Encerramento: 03/03/2022 - 20:19

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: https://www.youtube.com/watch?v=ZWer4gMSBKw

Mesa Diretora

Presidente: JEAN COSTALONGA/PODE

Vice-Presidente: RICARDO BARROS/PP

1º Secretário: JÚNIOR ALVES/PODE

Lista de Presença da Sessão

ELIZEU RIBEIRO/PSB

JAIR SANDRINI/PSB

JEAN COSTALONGA/CIDADANIA

JÚNIOR ALVES/PODE

PAULO ZANELATO/UNIÃO

PENHA BETTIM/UNIÃO

PRETO QUEIROZ/PP

PROFESSOR TININHA/CIDADANIA

RICARDO BARROS/PP

TADEU/PV

TIÃO SOPRANI/CIDADANIA
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Expedientes

Correspondências Recebidas

Presidente declarou aberta Sessão Extraordinária do dia 03/03/2022, iniciou
todos os presentes. Pediu ao secretário que fizesse a chamada dos
vereadores. Solicitou a Leitura da Ata da Sessão realizada em 03/03/2022. O
Vereador RICARDO BARROS pediu Verbalmente a dispensa de Leitura da
Ata. Presidente abriu votação ao pedido de Dispensa de Leitura da Ata.
Pedido aprovado por unanimidade à dispensa da Leitura da ATA pelos
vereadores. Na sequência, pediu ao Secretario Geral JOÃO DANIEL
FALQUETTO para realizar a leitura da Matéria da Ordem do Dia.

Matérias do Expediente

Oradores do Expediente
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

2 - PMJ Projeto  Executivo Municipal
8/2022
Turno:
Autor: MARCOS ANTONIO GUERRA
WANDERMUREM

AUTORIZA  O  EXECUTIVO
MUNICIPAL  A  ABRIR  CREDITO
ESPECIAL  AO  ORÇAMENTO  DA
SECRETARIA  MUNICIPAL  DE
CULTURA  PARA  INCLUIR
ELEMENTO DE DESPESA. 

Aprovado

EM DISCUSSÃO: Não houve
discussão. EM VOTAÇÃO: Aprovada
por Unanimidade dos votos em sua

Segunda e Última Votação, com
pedido de Dispensa de Interstício. 

3  - PLL  Projeto  de  Lei  Legislativo
2/2022
Turno:
Autor: MESA DIRETORA

CONCEDE  REAJUSTE  SALARIAL
AOS  SERVIDORES  PÚBLICOS
EFETIVOS  E  COMISSSIONADOS
DO  PODER  LEGISLATIVO
MUNICIPAL  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. 

Aprovado

EM DISCUSSÃO: Não houve
discussão. EM VOTAÇÃO: Aprovada
por Unanimidade dos votos em sua

Segunda e Última Votação, com
pedido de Dispensa de Interstício. 

Oradores das Explicações Pessoais

Ocorrências da Sessão

4ª Extraordinária da 1ª Sessão Legislativa da 10ª Legislatura - JEAN COSTALONGA  pede
permissão  para  realizar  a  sua  fala,  pois  na  Sessão  Extraordinária  não  tem  explicação
pessoal,  inicia  informando que  por  decisão  do  Governo  a  EEEM Pedro  Paulo  Groberio,
aderiu o Tempo Integral (07 horas de estudo, sendo o turno do matutino os estudantes
entram as 07h00min da manhã e saem às 14h10min.  O turno vespertino que não é de
Tempo Integral, conhecido como Ensino Regular, os estudantes estarão às 14h20min e a
saída é às 19h50min), esta mudança foi proposta pelo Governo e foi implementado pelo
Município. Devido a esta mudança e a não estruturação do Sistema de Transporte Estadual,
o Município não consegue fazer as rotas compartilhadas, onde trariam os estudantes para o
turno vespertino e levariam os estudantes do turno matutino para casa, acredito que muitos
vereadores foram procurados por causa desta nova estruturação de Ensino implantada no
Município. Informa que esteve em reunião como representantes da SEDU e do Município
(Secretaria de Educação e Secretario de Finanças), onde ficou definido que o Município irá
receber o planilhamento das novas rotas que serão criadas para atender os alunos do turno
vespertino e dos alunos que sairão às 14h10min do turno matutino. O repasse do Estado
para  Município  é  maios  ou  menos  R$  800.000,00  para  ajudar  no  custei  do  transporte
escolar, devido esta nova estrutura o repasse irá aumentar que chegará a R$ 1.600.000,00,
desta forma Jaguaré conseguirá colocar os próprios ônibus para realizar o transporte dos
estudantes, acredita que esta problemática ainda se estenderá até o final de março. Lembra
que  por  mais  que  estão  sendo  questionado  sobre  o  transporte  dos  alunos,  por  eles  se
encontrarem até um determinado horário fora da escola, lembra que a responsabilidade do
transporte  escolar  para  o  Ensino  Médio  não  é  de  responsabilidade  municipal  e  sim do
Estado (o dinheiro do FUNDEB não pode ser retirado para pagamento de transporte escolar
estadual),  por  isso  está  neste  impasse  e  acredita  que  o  Conselho  do  FUNDEB  será
questionado  sobre  tal  problema.    JAIR  SANDRINI  inicia  cumprimentando  a  todos  os
presentes e nos assistem, afirma que a demanda já havia chegado desde inicio do ano letivo,
e  que  já  existe  e  já  existiu  este  problema.  Também coloca  sobre  a  questão  que  não  é
determinação  do  Município  realizar  o  transporte  dos  estudantes,  porém são  alunos  do
Município e eles precisam ser respeitados, as famílias e estudantes não têm interesse me
saber de quem é a responsabilidade, só querem ser atendidos. Finaliza sua fala, destacando
que esta situação precisa ser resolvida o mais breve possível, pois muitas famílias estão
preocupadas  com  seus  filhos  ociosos  na  rua  até  dar  o  horário  de  entrada,  levou  esta
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demanda ao Deputado Freitas, para ele ajude na resolução deste problema e lembra que
este problema esta acontecendo em todos os municípios que aderiram o Tempo Integral.
JEAN  COSTALONGA  complementa  a  fala  do  vereador,  afirmando  que  todos  foram
procurados  pelas  famílias,  coloca  que  participou  da  reunião,  pois  foi  convidado  como
representante do Legislativo. Destaca a fala do Judisson (responsável pela SEDU) que diz:
aí está indo a assinatura do Judisson que representa o Estado, estou garantindo que vamos
custear o que o Município vai fazer para ajudar o Estado. As rotas em questão não existiam,
pois os estudantes saiam 12h00min e agora o horário de saída mudou, quando era o horário
de  entrada  e  saída  eram  todos  para  o  Ensino  Regular,  as  rotas  que  dava  para  fazer
compartilhada,  eram  realizadas  normalmente,  porém  com  a  implementação  do  Tempo
Integral surgiram novas rotas que são destinadas somente para os estudantes do Tempo
Integral  e  que  não  tem  estudantes  do  Município,  são  rotas  que  não  foram  licitadas.
PROFESSOR  TININHA  cumprimenta  a  todos  os  presentes,  explica  de  quem  é  a
responsabilidade, uma vez que de acordo com a LDB cada Esfera tem sua obrigação e são
responsáveis por seus seguimentos. ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Sem mais nada a tratar
o  Presidente  agradeceu  a  todos  os  presentes,  principalmente  a  Comissão  de  Justiça  e
Redação que veio as 17h00min, a todos os funcionários presentes e as pessoas que nos
acompanhou  pelas  plataformas  digitais,  deu-se  por  encerrada  a  Sessão
Extraordinária.  REGISTRO  DA  SESSÃO:  Em  tempo  registra-se  que  as  falas  desta  ATA
encontram-se em Mídia e nas nossas Plataformas Digitais utilizadas por esta Casa de Leis.

Considerações Finais

Câmara Municipal de Jaguaré
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 4ª Reunião Extraordinária da 1ª Sessão Legislativa da 10ª (2021 - 2024)
Legislatura

27/04/2026

Rua Constante Casagrande, 299 - Jaguaré ES Tel.: (27) 3191-0524 https://
www.cmjaguare.es.gov.br - E-mail: camara@cmjaguare.es.gov.br 28/04/2026

Página 4


	Informações Básicas
	Conteúdo Multimídia
	Mesa Diretora
	Lista de Presença da Sessão
	Correspondências
	Expedientes
	Correspondências Recebidas

	Matérias do Expediente
	Oradores do Expediente
	Lista de Presença da Ordem do Dia
	Matérias da Ordem do Dia
	Oradores das Explicações Pessoais
	Ocorrências da Sessão
	Considerações Finais

